

ПРИЗЫВ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТЫ
И ЖУРНАЛЫ

2. Флагман советской печати

Однажды в гостях у правдистов были советские актеры. На этой встрече Николай Константинович Черкасов, говоря о «Правде», заметил, что он смотрит на газету, как на интересную книгу, у которой нет конца.

Сейчас, в дни подписной кампании на семьдесят второй год, журналисты — правдисты — озабочены поисками путей дальнейшего улучшения газеты, чтобы успешно выполнить свою роль помощника партии, полнее удовлетворять разносторонние требования подписчиков.

В этих поисках у журналистов есть первый и надежный помощник — читатель. Среди более тысячи писем, которые составляют ежедневную почту редакции, обязательно найдется несколько десятков, то и с сотен откликов на выступления «Правды», писем с добрыми пожеланиями, взыскательными замечаниями, дальными предложениями.

Коллектива редакции постоянно изучает это богатство народной мысли. Большой читательский совет позволяет ясно видеть облик заэстрадной «Правды». Что будет отличать газету в ближайшее время? Прежде всего, глубокая и всесторонняя пропаганда решений ХХIV съезда КПСС и Директив по девятому пятилетнему плану, их претворение в жизнь.

В каждом номере центральное место будут занимать разнообразные материалы о всенародной борьбе за выполнение решений съезда, по проблемам марксизма-ленинизма, партийного строительства, развитии промышленности и сельского хозяйства, идеологической работы, мирового коммунистического движения и международной политики.

Рядом с этими материалами все больше будет публиковаться выступлений по вопросам науки, культуры, быта, морали. Правдисты будут добиваться, чтобы этот процесс расширять тематику продолжалась, чтобы на страницах газеты более ярко отражался новый опыт партийного руководства хозяйством и культурой, осуществления экономической реформы, глубокого показа богатого духовного мира нашего народа, жизни молодежи, успехов советских учёных, последних работ писателей, артистов, художников.

Речь также идет о темах, самым прямым образом затрагивающих миллионы людей, — торговом и бытовом обслуживании, отдыхе, житейских проблемах. С расширением границ газетной тематики тесно связана и другая черта заэстрадной «Правды» — ее большая освещенность, информированность.

Примечательным фактором, определяющим развитие газеты, становится непосредственное участие в ней более обширного круга читателей. Страницы и подборки «Письма в «Правду», «Диалог читателей», рейды, ответы на вопросы и многие другие формы будут совершенствоваться, в голос читателей, голос народа будет еще громче звучать со страниц «Правды».

Понятно, что сказанное относится к исчерпывающим поискам и намерений редакции. Постоянно ссылаясь со своими верными друзьями — подписчиками, редакция будет добиваться дальнейшего роста авторитета и действительно газеты.

В настоящие времена тираж «Правды» составляет более двадцати миллионов экземпляров. Это самый крупный тираж в мире.

2. ПОДВИГ СТОЛИЦЫ

к 30-летию битвы под Москвой

5 октября Государственный комитет обороны принял решение об обороне Москвы. Под Москву были подтянуты свежие соединения. Чтобы укрепить ближайшие подступы к Москве, ГКО 12 октября принял решение о строительстве в районе столицы оборонительной линии.

По решению Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, на строительство оборонных сооружений было мобилизовано 600 тысяч жителей столицы и Подмосковья. А вообщем из Москвы и Подмосковья на фронт ушло 1,5 миллиона человек, в том числе 114 тысяч коммунистов, 300 тысяч комсомольцев.

Обстановка все усложнялась. Враг реагировал в Москве. 14 октября ему удалось занять город Калинин. Особой ожесточенностью отличались бои на Можайской линии обороны. Примером может служить герономская борьба под Волоколамском и на знаменитом Бородинском поле.

В конце октября и в первых числах ноября ценой огромных усилий Красной Армии удалось остановить гитлеровцев на всех

направлениях в 80—100 километрах от Москвы. В тылу врага развернулось партизанское движение. А из восточных районов страны к фронту ссыпались все новые и новые части.

Сосредоточив крупные силы вдоль основных дорог, ведущих к Москве, 15—16 ноября гитлеровцы приступили к второму штурму. К концу ноября, неся большие потери, немецко-фашистские войска вышли к каналу Москва — Волга и форсировали его у Жуковки. Одновременно юго-восточнее Москвы враг вышел на подступы к Калашне. Однако его дальнейшее продвижение было остановлено.

Потерпев неудачу на северных и южных подступах к Москве, фашисты попытались прорвать оборону в центре Западного фронта. Ценой огромных потерь преодолев нашу оборону севернее Наро-Фоминска, враг устремился на Кубинку и Голицыно.

...Мне вспоминается такой случай. Мы вышли из окружения и стояли в районе южнее Кубинки. Когда поступили сигнал о прорыве немецких танков, мы, вооружившись гранатами и бу-

рьем Ржева.

Южнее Москвы войска левого крыла Западного фронта, преодолев упорное сопротивление врага, продвинулись на запад на 100—250 километров.

Начались активные боевые действия армии центра Западного фронта. Началось освобождение Подмосковья. В скромном

бюдже-

тыками с зажигательной жидкостью, вышли на встречу фашистским танкам. Противник перервал шоссейную дорогу Кубинка — Наро-Фоминск и Малоярославец.

Таким образом, в течение одного месяца немецко-фашистская группа армии «Центр» потерпела крупное поражение. Было освобождено свыше 11 тысяч населенных пунктов, 50 городов, сел и деревень, угроза которых исчезла.

Огнем артиллерии и подавлением наших танков враг был

остановлен. А в первых числах декабря в результате контрудара

наших войск была восстановлена оборона на реке Нара. Закончился оборонительный период битвы под Москвой.

Мы не имели численного превосходства над противником, но сражались наши солдаты и офицеры с особым упорством. Это были истинные герои. Мы преодолели уничтожению фашистов под Клином и Волоколамском. А 7 января войска Калининского фронта достигли Волги в районе Ржева.

Здесь, под Москвой, было разгромлено 50 отборных немецко-фашистских дивизий (под Сталинградом — 30). Битва под Москвой доказала возможность полного разгрома немецко-фашистских войск.

А. КРЕХОВ,
гвардии майор запаса.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Зимняя ночь

Скользким гололедом
Отпугнуты жалы,
Спит дорога — лодыри,
Век не разжимая.
Фонарей дорожных
Тоющие фигуры
К своему подножью
Свет бросает хмурый.
Холодно и мрачно.
И в остроту детям
Завывает с плачем
Горемыка — ветер...



Неожиданный снег.
Фотоэтюд А. Ткачева.

Сонет о словах

Хочу по памяти слова любви
извлечь
Из губ, измученных тоскою
о тебе...
И что ж! Немота вдруг
хватывает речь,
И мысль безвыходно
блуждает в голове.
Так начинаются на флейте
иль трубе,

Гостей привычных
попробовав развлечь,
Знай дует в инструмент,
но лишь козлиным «бее»
Пока что музыке дано
оттуда течь.

Иль я забыл слова! Нет!
Я их не забыл!
Но без тебя они своих
лишились сил

И в памяти лежат увядыми
цветами.
И цвет не тот у них. Не тот
и аромат.

И только чувствуешь: вот-вот

зашевелят

И прираскроются тугими

лепестками...

В. ОРЛОВ.

Сергею Есенину

Тверской бульвар,
Расскажет, может,
Тополь
о днях ушедших в даль
и лет,
когда по мостовой
звенящей тополи
Сергей Есенин —
песенный поэт.

Он не москве,
деревне Богомольной
всем существом
был предан и
ревин.

Поэт

Рязанчины привольной,
её лесов благоухающих
и нив.

Вставали зори розовы и

свежи,

туман стелился

в шелковых пухах.

О, как, Россия,

тебя любил он —

нежил,

в своих лучистых

искренних стихах.

Н. ПИСКУНОВ.

Домодедово

Домодедово — древнее слово

Знать, от дедов наших пошло,

От домов свежесрубленных

новых,

От церквушки, венчавшей

село.

Может, так оно точно и было:

От крестьянских домов

и полей.

К нам название это приплыло

И осталось навек у людей.

Вспоминаем сегодня мы

дедов,

Нет, не кладом, а множеством

дел,

Октябрем большевистской

победы,

Когда флаг над селом заапел.

И на русской земле

Подмосковной

Нам сегодня строить дома,

Из бетона, стекла, чтоб

просторы

Были видны всем из окна.

Нам идти на завод дружной

сменой,

Поднимать самолеты

в простор.

Телефоны:

Домодедовцы дерзновенно

С днем грядущим ведут

разговор.

В. ХОНИН.

Редактор А. С. РЯБОКОНЬ.

Гаш адрес
и телефоны:

Город Домодедово, ул. Зеленая, д. № 74

Телефоны:

Редактор: московский — 136-10-47, местн. — 0-29,

зам. редактора, отдел промышленности — 2-99, отв.

вест. секретарь — 3-94, отдел писем — 4-70, отдел

сельского хозяйства — 3-64, общественная приемная —

5-98, бухгалтер — 0-15.

Г. Домодедово.

ПРИЗЫВ

ОРГАН ДОМОДЕДОВСКОГО ГОРКОМА
СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО
ОБЛАСТИ

Год издания 3-й | № 129 (322) | Вторник, 26 октября 1971 г. | Цена 2 коп.

ПРИЗЫВ

П